EXERCICES

La masse volumique
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QCM Pour chaque question, choisir
la (ou les) bonne(s) réponse(s).

La masse volumique de l'eau de l'océan
Atlantique est en moyenne de 1,036 kg/L.

Une écope, petit récipient pour évacuer l'eau
d'un bateau, a un volume de 0,5 L.

La masse maximum d'eau de ['Atlantique
pouvant étre prélevée a chaque écopage est
égale a:
a.0,12 kg.

b. 0,52 kg. c. 0,92 kg.

On a mesuré la masse et le volume de trois
échantillons A, B et C d'une méme matiére.

Echantillon A B o
Masse (g) 10 15
Volume (mL) 36 82

Le volume de l'échantillon B est égal a :
a.41 mL. b. 59 mL. c. 54 mL.

Dans le tableau de 'exercice la masse de

l'échantillon C est égale a:
a. 2954¢. b. 23 g.

c 2009

e Calculer une masse volumique

Un volume de 250 mL de sang a une masse de 265 g.

e Calculer la masse volumique du sang.

6 Calculer une masse

Sur le descriptif d'une brouette est indiqué le volume
maximal qu'elle peut contenir (100 L) et la masse
maximale qu'elle peut transporter (120 kg).

Donnée : la masse volumique du sable p_, _est de
1,6 kg/L.

* Peut-on remplir a ras bord cette brouette de sable
sans risquer de la détériorer ?

e Calculer une masse

Une table est constituée d'une plaque de marbre.
Elle a pour épaisseur e = 0,015 m, pour largeur
€=0,8m et pour longueur L =2 m.

® Calculer la masse de cette plaque de marbre.

Données: - Le volume V d'un pavé droit est donné par:
V=Lx{xe.

Vest exprimé en m® si L, € et e sont exprimées en m.

- La masse volumique du marbre p est de

2800 kg/m’.

marbre

Calculer un volume

Le mercure est le seul métal liquide a une tempéra-
ture de 20 °C.

La masse volumique du mercure p
13,5 kg/L.

e Calculer le volume occupé par 1 kg de mercure.

est de

mercure

0 Calculer un volume
La masse volumique de l'or p_ estde 19,3 kg/L.

e Calculer le volume d'un lingot d'or de 1000 g.
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o Comparer des masses volumiques

La peinture glycéro est une catégorie de peintures
qui résiste bien a 'humidité. Elle ne peut pas étre
diluée avec de l'eau car les deux liquides ne sont pas
miscibles.

Un pot de 500 mL de peinture glycéro a une masse
de 720 g.

Donnée : Masse volumique de l'eau: 1000 g/L.

e Si on met de 'eau dans la peinture glycéro, l'eau
va-t-elle couler ou flotter ?

@ Comparer des volumes
La masse volumique du fer est de 7 860 kg/m? et la
masse volumique de l'aluminium est de 2 700 kg/m°.

e Une masse de fer d'un kilogramme occupe-t-elle
un volume plus grand qu'un kilogramme
d’aluminium ?

La solubilité
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QCM Pour chaque question, choisir
la ou les bonne(s) réponse(s).

@ Le chlorure de sodium a une solubilité dans

l'eau égale a 358 g/L a 20 °C.

Dans 0,5 L de solution saturée de chlorure de |

sodiumilya:
a. 179 g de chlorure de sodium dissous.

b. moins de 179 g de chlorure de sodium dissous.

c. plus de 179 g de chlorure de sodium dissous.

@ Le chlorure de calcium a une solubilité dans

'eau égale a 745 g/L a 20 °C.

On réalise une solution saturée en dissolvant |
totalement 100 g de chlorure de calcium dans

l'eau.

.Le volume de la solution obtenue est d’'environ:

a.7,45L. b.0,13 L. c.010L.

i
Théme 1 *
=

@ Exploiter la solubilité
La solubilité du sucre dans l'eau est de 2 kg/L.

¢ Peut-on dissoudre 2 kg de sucre pour obtenir 0,5 L
d’eau sucrée ?

@ Interpréter une expérience

On chauffe de l'iodure de plomb solide et de l'eau (1 ).
Aprés quelques minutes de chauffage, la solution
devient limpide (2.

On arréte le chauffage. Lorsque la solution refroidit,
on observe la formation de paillettes dorées consti-
tuées d'iodure de plomb (3.

e Quelle conclusion peut-on tirer de cette
expérience ?

A 25 °C, on peut dissoudre au maximum 1 g d’aspi-
rine en poudre dans 300 mL de solution.

e Si l'on prépare 400 mL de solution a partir de
1,20 g d'aspirine, cette solution est-elle saturée ?

@ Déterminer une masse a dissoudre

A 20 °C, la solubilité du glucose dans l'eau est égale
a 700 g/L.

e Calculer la masse maximale de glucose que l'on
peut dissoudre dans 1,5 L de solution.

Déterminer expérimentalement
une solubilité
La solubilité dans l'eau de
la vitamine C est de
0,33 g/mL.

e Elaborer un protocole
expérimental permettant
de retrouver approximati-
vement la solubilité de la
vitamine C dans l'eau.




